

长沙三地连粉业公司被叫停整改:工人光膀子作业,车间苍蝇到处飞,消毒池成摆设 米粉协会会长开的粉厂脏得离谱

■记者 杨艳 实习生 张兰 张振懿

工人赤膊上阵、车间苍蝇满天飞、消毒池和化验室成了摆设……7月30日晚上,长沙市雨花区质监部门在查处行动中,发现长沙市三地连粉业有限公司出现了以上问题,而让人大跌眼镜的是这家米粉厂的负责人竟是长沙米粉经销协会会长,执法部门当即责令其停业整改。

据了解,长沙米粉经销协会于去年10月成立,长沙市三地连粉业有限公司法人代表赵同清出任首任会长,该协会成立时称“要以打造放心米粉工程为己任”。

泡米盆子里发现死苍蝇

“你没穿衣服在搞什么?”当晚9时,三地连粉业有限公司内机器轰鸣,数台机器正在生产作业,执法人员一进入里面,便发现了问题:有工人不仅没穿工作服,连上衣都不穿直接光着膀子上阵作业。

该公司一楼是接米粉的工作台,二楼是生产干米粉的生产车间,工人穿着鞋在一楼随意走动,脚底的干米粉被人踩来踩去。二楼车间的生产方式极为混乱,车间里堆着各种杂物,生产的机器也是锈迹斑斑。

在一个泡着米团的盆子里,除了米粉,还躺着大大小小数十只苍蝇,有活的有死的。除了苍蝇之外,记者还在一个正在生产的米汤池子里发现了飞蛾,正在那扑腾。

消毒池等设施成了摆设

采访中记者发现,该粉厂其实是有消毒池等设施的,只是没启用而已。按照《湖南省湿米粉生产加工质量安全监督管理办法》的规定,从事湿米粉生产经营的企业除了消毒池等设施之外,还必须配备的化验室,对每个出厂批次的米粉每天进行检测,但记者发现该公司化验室的门都没开。

“我们的钥匙在会计那里,他白天在,晚上下班回去了。”当执法人员准备进化验室查看时,工作人员这样解释。

正当执法人员准备查处时,粉厂的一辆面包车准备发车离开,被执法人员当场叫住并将该车货物扣下。

问题粉

▶ 车间里工人光着膀子在干活。



▶ 执法人员在泡米的盆子里发现死苍蝇。



查处

执法部门断电,责令该厂停业整改

长沙市三地连粉业有限公司有正规合法手续,业内都称其是长沙最大的米粉厂,法人代表赵同清是长沙米粉经销协会会长。

“作为米粉协会的会长,他理应是其他米粉厂的楷模。”协会会长的米粉厂卫生管理混乱,卫生条件脏乱差,这让雨花区质监局副局长舒宗文十分恼火。他立即派工作人员拉闸停电,并责令该厂停业整顿。

“限期在7个工作日整改到位,检查合格后才能重新开业。”据执法人员介绍,目前雨花区质监局已经向长沙市三地连粉业有限公司下发了整改书,责令其限期整改。



7月25日,一桶水油炼制作坊内的景象。

滴水油

“近九成餐厨垃圾去向不明”

本报7月31日讯 私营滴水业主四处收集,九成餐厨垃圾去向不明;大量滴水流入小作坊,熬制成滴水油高价卖出……今日,长沙市城管局餐厨垃圾管理执法大队透露,该部门经深入调查,基本摸清了部分餐厨垃圾的流向,并查处了开福区苏家托高架桥下一隐藏在民房内的滴水油作坊。

“九成餐厨垃圾去向不明”

6月1日,长沙市餐厨垃圾管理办法正式实施,根据该办法的相关规定,各餐饮企业必须将其产生的餐厨垃圾交给具备餐厨垃圾处理资质的企业进行无害化处理。今年7月,餐厨垃圾无害化处理正式投入运行。

负责对长沙市所有餐厨垃圾进行统一的收集和处理的湖南联合餐厨垃圾处理有限公司负责人易志刚介绍,投资达到1.35亿元的餐厨垃圾处理厂日处理能力可达到375吨,如果进行16个小时的作业,日处理能力将达到750吨,这一数据将大大超过目前长沙市每天所产生的餐厨垃圾总量。

“经过我们的调查统计,目前长沙市的餐厨垃圾大概在每天500吨左右,我们是完全有这个能力处理。”该负责人表示,然而垃圾处理设备运行近20天后,易志刚发现,每天所收取的餐厨垃圾量还不到设计处理能力的十分之一。“现在我们每天的收集量最高时刚刚达到60吨,平均的话,大概是每天是45

吨左右。也就是说长沙约有九成餐厨垃圾去向不明。”

“大量餐厨垃圾流入滴水油作坊”

那么,其余的餐厨垃圾究竟流向了哪里,他们又是如何处理的呢?对此,长沙市城管局餐厨垃圾管理执法大队展开深入调查,通过调查得知,绝大部分餐饮企业的餐厨垃圾基本被一些不具备收集资格的人员收走。

7月24日晚上8点半,一台满载滴水的三轮车从四方坪的博喜楼酒楼的后门开出,一个小时后,三轮车驶入了位于开福区苏家托高架桥下的一片民房内。面对执法人员,收集滴水的女子交代,收集的滴水先熬,油熬上来后就捞出来,剩下的滴水就喂猪,这些油有专门的人来收,一桶六七百块钱,而对于这些滴水油的去向,该女子称不知情。

7月25日下午,在养猪场比较集中的开福区苏家托高架桥下,养猪场外面都摆放着用来盛放滴水油的大油桶。一名养猪场老板称,滴水油每天可炼一二十斤,每斤1块2毛钱。经询问,这些滴水主要来自零散排档、粉店的收集。据这些养猪场老板估算,尽管来源分散,但小餐饮店每天产生的滴水油也有10吨以上。城管部门当即对一非法炼油作坊进行了查处,并现场销毁了一些滴水油的炼制设备。

■记者 吕菊兰 实习生 岳耀震

回应

会长道歉:希望给个整改的空间

“虽然问题不大,但确实存在环境和管理不到位的问题,希望市民能理解。”自称正在外地学习的长沙市米粉经销协会会长、三地连粉厂老板赵同清赶回长沙,称米粉业希望执法部门、媒体、市民能给自己、给米粉行业一个整改的空间。

他称,目前米粉业的生产条件整体简陋,夏天天气热,有工人就脱了上衣在生产,他称经调查打赤膊的不全是厂里的工人,还有来厂里采购米粉的合作人。对于这个问题,赵同清称自己正在采购中央空调,为工人提供一个好的工作环境,保证卫生。他称公司还会改善设施,采购全自动的设备,8月就可到位。公司整改好后,随时欢迎市民到生产车间来监督。

新闻幕后

无利可图导致暗中销售?

今年5月,本报记者曾对长沙无偿回收餐厨垃圾一事深度调查。记者发现,其背后的利益纠结使回收新政面临挑战。

餐饮业人士透露,统一无偿收集,餐饮企业的利益有损失,其他影响也会出现。此前,滴水收集人员不仅出价收购,还会帮餐馆打扫卫生。部分回收者,甚至还揽下了餐馆下水道疏通工作。长沙多家知名餐饮企业门店的负责人均希望能获得一定补贴。

而专家称,无序收运极易导致地沟油回流餐桌。无偿回收餐厨垃圾不侵权,是合法的环保行为。

长沙婚嫁文化节暨婚品团购会
第九届湖南珠宝黄金首饰展览会
9月20日至9月23日
地址:湖南省展览馆
电话:0731-85714216

合力叉车
夏季优惠大促销...
3T特价叉车5.6万元
详询:0731-85685139或http://www.cshell.net